ANALIZA R 2048/2049 CWICZENIA 227>  Fi4d 042049

ZADANIE 4. CALKI 2 FUNKQ! WYMIERAYCH 0D "F'UNKC'J\ TRYGONOMETRY C2NYCH

4"' “anx | ] - %
(@ “nX (4+ cosx) ol Tdsm it {'ﬁ %

(b) f ?fncf(xﬁnzx ‘Pbdt'k\.wiw.(e. + = cosx Iub t=fnx

2lyx+?d

(<) R AT

olx ]:o:i Houiemwe t= Lgx

ZADANIE 2, PODSTAWIENIA HIPERBOLIC2NE | TRYGONIMETRYCZNE DA CALEK =

PIER WIASTKAM |
dx .
() _( =b+t moawazy¢ O<a<b 1 D<bc¢cC
(X‘-l»O.z) ‘, X2+ bz. X 48 ea
(o) g o xed=dgt  dub  xrd-sinnt

\x?+9x+3,

4

[
5+ 3(f-x%

X = ant

()

o

Zadanie 7. Podstawienie Eulera shuza do znajdowania funkcji pierwotnych do funkcji postaci

f(z) = R(x,\/az? + bx + ¢),

gdzie R jest wymierna funkcja dwoch zmiennych. Chodzi o to, zeby funkcje zawierajaca pierwiastek sprowadzi¢ do
funkcji wymiernej. Jesli oznaczymy y := ax? + bx + ¢ sprowadza si¢ to do sparametryzowania fragmentu krzywej

x> (z,Vaz? + bx + c) € R?

dla y > 0 parametrem ¢ w taki sposéb, aby z(t) i y(t) byly wymierne.
(1) PIERWSZE PODSTAWIENIE EULERA dziala gdy a > 0, podstawiamy y = y/az + t. Wyznaczamy xz(t), y(t) i
dx = x'(t)dt;
(2) DRUGIE PODSTAWIENIE EULERA dziala gdy ¢ > 0, podstawiamy y = tz + /c;
(3) TRZECIE PODSTAWIENIE EULERA dziata gdy tatwo jest wybraé¢ punkt (zo, yo) na krzywej, yo = \/az3 + bxo + ¢,
podstawiamy y — yo = t(x — xo). Prowadzac rachunki warto zapisa¢ y> w potegach x — z( zamiast z.
Zadanie polega na obliczeniu trzema sposobami calki nieoznaczonej
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